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УВОД

Европске интеграције представљају свеобухватан процес реформских 
активности усмјерених на испуњавање претприступних критеријума са 
циљем чланства у Европској унији. Локална самоуправа у Републици 
Српској / Босни и Херцеговини учествује у коришћењу фондова Европске 
уније, те примјени хармонизованих прописа на локалном нивоу и тиме 
доприноси испуњавању критеријума за чланство.
Финансијски инструменти ЕУ за подршку земљама у процесу 
придруживања садржајно прате стратешке приоритете Европске 
уније, а садржајно и методолошки приоритете политике проширења. 
Тако су и финансијски инструменти за период 2021–2027. усклађени са 
„ревидираном методологијом приступања“. 
Савез општина и градова Републике Српске у сарадњи са Министарством 
за Европске интеграције и међународну сарадњу израдио је ову брошуру 
с циљем унапређења апсорпционих капацитета јединица локалних 
самоуправа Републике Српске за ефикасно коришћење фондова ЕУ, 
те доприноса испуњењу стандарда, јачању економије и бољем животу 
грађана.
На сљедећим страницама представљени су финансијски инструменти ЕУ 
за период 2021–2027. доступни Републици Српској / Босни и Херцеговини. 
Важност познавања финансијских инструмената ЕУ, могућности које 
пружају, те предуслова и правила за реализацију инструмената, од 
круцијалног је значаја за успјешну реализацију пројеката.  
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ИНСТРУМЕНТ ЗА ПРЕТПРИСТУПНУ ПОМОЋ 
ИПА 3 (IPA III)

Инструмент за претприступну помоћ 2021–2027 (ИПА 3) је финансијски 
инструмент за подршку земљама при испуњавању реформи са циљем 
чланства у ЕУ.
ИПА 3 подржава земље кориснице у спровођењу политичких, правних, 
институционалних, друштвених и економских реформи како би се 
постепено ускладиле са правилима, политикама и праксама Европске 
уније с циљем уласка у пуноправно чланство у Европској унији. 
Инструмент се реализује у форми билатералне (Европска комисија са 
сваком земљом корисницом појединачно) и вишекорисничке сарадње 
(Европска комисија са земљама Западног Балкана). Ова два програма 
се међусобно прожимају и подржавају. 
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Инструментом ИПА 3 подржане су активности усмјерене на: 

• јачање владавине права, демократије, поштовања људских права, 
 темељних права и међународног права, цивилног друштва и 
 сигурности, те побољшање управљања миграцијама, укључујући  
 управљање границама; 
•  повећање ефикасности јавне управе и пружање подршке   
 структурним реформама и добром управљању на свим нивоима; 
•  обликовање правила, стандарда, политика и пракси земаља  
 корисница у складу с онима у ЕУ и јачање помирења и 
 добросусједских односа, као и међуљудских контаката и 
 комуникације; 
•  јачање економског и социјалног развоја и кохезије са посвећива- 
 њем посебне пажње младима;
• јачање заштите околине, повећавање отпорности на климатске 
 промјене, бржег преласка на нискоугљенични развој и развој 
 дигиталног друштва;
•  подршку територијалне и прекограничне сарадње.
 Основу за програмирање представља документ ЕУ – Програмски  
 оквир за ИПА 3 у којем су дефинисани општи приоритети, мјере и 
 области за период 2021–2027. Основу годишњег програма  чине   
 акције (акциони документи) који треба да испуне критеријуме 
 релевантности (за процес европских интеграција) и зрелости 
 (могућност брзе реализације). 

Корисници ИПА 3 су органи јавне управе и јавне институције  на свим 
нивоима власти, образовне институције, јавна и приватна  предузећа 
и организације цивилног друштва. Укупан буџет Програма је 14,162 
милијарди евра. 

Детаљне информације о Инструменту претприступне помоћи ИПА 3 
доступне су на линку: https://neighbourhood-enlargement.ec.europa.eu/
enlargement-policy/overview-instrument-pre-accession-assistance_en
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ИНВЕСТИЦИОНИ ОКВИР ЗА ЗАПАДНИ 
БАЛКАН (WBIF)

Инвестициони оквир за Западни Балкан (енгл. Western Balkan Invest-
ment Framework – WBIF) подржава реализацију инфраструктурних 
пројеката од значаја за цјелокупан друштвено-економски развој.
WBIF подржава реализацију пројеката у областима енергије, животне 
средине, саобраћаја, социјалне инфраструктуре (здравство, образовање, 
социјално становање, правосуђе, јавне зграде и др.), те развој приватног 
сектора и дигиталну повезаност. 
Инструментом се обезбјеђују грант средства за реализацију 
инфраструктурних пројеката који се финансирају кредитним средствима 
банака из WBIF конзорцијума (Европска инвестициона банка – EIB, 
Европска банка за обнову и развој – EBRD, Развојна банка Савјета Европе 
– CEB, Њемачка банка за обнову и развој – KfW, Француска агенција за 
развој – AFD и Свјетска банка).
Грант средства се додјељују посредством позива за достављање грант 
апликација у форми позива за инвестициону подршку (финансира 
се извођење радова, набавка материјала и опреме) и позива за 
техничку подршку реализацији пројеката (финансира се израда 
техничке документације, студија и сл.). Аплицирање за грант средства 
подразумијева испуњавање општих и специфичних критеријума. 
Општи критеријуми подразумијевају да је пројекат идентификован у 
јединственој листи приоритетних пројеката и секторској стратегији, 
да је оцијењен као приоритетан и спреман за реализацију, затим да је 
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усклађен са Економским и инвестиционим планом за Западни Балкан, 
те да за пројекат постоји већ закључен, или је извјесно да ће бити 
закључен, уговор о кредитирању са једном од банака конзорцијума. 
Специфични критеријуми се дефинишу при објави сваког позива, а 
односе се на унапређење реализације пројеката у одређеном сектору. 
Детаљне информације о Инструменту WBIF доступне су на линку: 
https://www.wbif.eu/

ПРОГРАМИ ТЕРИТОРИЈАЛНЕ САРАДЊЕ

Програми територијалне сарадње подржавају циљеве ИПА 3 
реализацијом заједничких пројеката земаља које имају физичку границу 
(програми прекограничне сарадње) или групе земаља које припадају 
истом ријечном сливу или морском басену (програми транснационалне 
сарадње). 
Република Српска / Босна и Херцеговина учествује у три програма 
прекограничне сарадње (два билатерална – са Србијом и Црном 
Гором, и трилатералном – са Хрватском и Црном Гором) и три програма 
транснационалне сарадње (Дунавски, Медитерански и Јадранско-
јонски).
У периоду 2021–2027. доступан је и Програм територијалне сарадње 
УРБАКТ 4 намијењен развоју урбаних подручја у складу са тематским 
циљевима ЕУ 2021–2027.
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INTERREG ПРОГРАМ ПРЕКОГРАНИЧНЕ САРАДЊЕ 
INTERREG ХРВАТСКА – БИХ – ЦРНА ГОРА (INTERREG CRO-BIH-MNE)

Општи циљ Програма прекограничне сарадње Interreg Хрватска – БиХ 
– Црна Гора 2021–2027 је унапређење паметног, зеленог и социјалног 
развоја прекограничног подручја спровођењем заједничких пројеката 
и активности које ће бити подржане у оквиру четири приоритетне 
области:

ПО 1 – Паметна улагања у истраживање, иновације и конкурентно 
предузетништво

• Развијање и јачање истраживачких и иновационих капацитета и 
 увођење напредних технологија;
• Јачање одрживог раста и конкурентности МСП и стварање нових 
 радних мјеста у МСП, укључујући и продуктивне инвестиције;

ПО 2 – Зелена улагања у заштиту животне средине и ефикасно 
управљање ризицима

• Промоција енергетске ефикасности и смањење емисије гасова 
 који изазивају ефекат стаклене баште;
• Промоција прилагођавања климатским промјенама и превенција 
 ризика од катастрофа;
• Промоција преласка на циркуларну и ресурсно ефикасну 
 економију;
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ПО 3 – Доступне и отпорне здравствене услуге

• Обезбјеђивање једнаког приступа здравственој заштити и јачање 
 отпорности здравствених система, укључујући примарну заштиту 
 и промоција преласка са институционалне његе на његу засновану 
 на породици и заједници;

ПО 4 – Одрживи и инклузивни туризам и култура

• Јачање улоге културе и одрживог туризма у економском развоју, 
 социјалној инклузији и социјалним иновацијама.

Програмско подручје обухвата сљедеће јединице локалних самоуправа 
у Републици Српској: Бијељина, Угљевик, Шамац, Модрича, Милићи, 
Хан Пијесак, Власеница, Прњавор, Рибник, Шипово, Зворник, Србац, 
Лакташи, Челинац, Котор Варош, Кнежево, Језеро, Мркоњић Град, Бања 
Лука, Градишка, Козарска Дубица, Приједор, Оштра Лука, Источни 
Дрвар, Добој, Дервента, Невесиње, Гацко, Билећа, Требиње, Купрес, 
Источни Мостар, Теслић, Лопаре, Доњи Жабар, Пелагићево, Братунац, 
Брод, Вукосавље, Љубиње, Крупа на Уни, Нови Град, Осмаци, Петрово, 
Петровац, Сребреница и Шековићи.

Укупан буџет Interreg програма Хрватска – БиХ – Црна Гора 2021–2027 
износи 117,7 милиона евра.
Детаљне информације о Програму доступне су на линку: 
https://interreg-hr-ba-me.eu/ 
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ПРОГРАМ ПРЕКОГРАНИЧНЕ САРАДЊЕ 
СРБИЈА–БиХ (CBC SRB-BiH)

Општи циљ Програма прекограничне сарадње Србија – БиХ 2021–2027 је 
јачање добросусједских односа, подстицање интеграције синдиката и 
унапређење друштвено-економског развоја прекограничног подручја 
Програма кроз друштвено и економско укључивање одређених група, 
посебно младих и конкурентност туризма.

Програм подржава два тематска приоритета и три специфична циља:

•  ТП5: Подстицање туризма и културног и природног насљеђа;
 СЦ 2.1 – Одрживи туризам (укључујући културно и природно 
 насљеђе), који доприноси економском развоју прекограничног 
 региона;

•  ТП6: Улагање у младе, образовање и вјештине;
 СЦ 1.1 – Побољшати активизам младих и друштвено-економско 
 учешће младих;
 СЦ 1.2 – Повећати запошљавање одређених група пружањем нових 
 вјештина.
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Специфични циљ техничке помоћи је да се обезбиједи ефикасна, 
ефективна, транспарентна и благовремена реализација Програма 
прекограничне сарадње и подигне свијест о Програму међу 
институцијама на свим нивоима власти и становништвом у прихватљивој 
програмској области.

Програмско подручје обухвата сљедеће јединице локалних самоуправа 
у Републици Српској: Источно Сарајево, Бијељина, Брод, Братунац, 
Вишеград, Власеница, Вукосавље, Доњи Жабар, Зворник, Источни 
Стари Град, Источна Илиџа, Источно Ново Сарајево, Калиновик, Лопаре, 
Милићи, Модрича, Ново Горажде, Осмаци, Пале, Пелагићево, Петрово, 
Рогатица, Рудо, Соколац, Сребреница, Трново, Угљевик, Фоча, Хан 
Пијесак, Чајниче, Шамац, Шековићи.

Укупан буџет Програма прекограничне сарадње Србија–БиХ за период 
2021–2027. износи 14 милиона евра.

Детаљне информације о Програму доступне су на линку: 
https://srb-bih.org/ba/naslovna/
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ПРОГРАМ ПРЕКОГРАНИЧНЕ САРАДЊЕ БиХ – 
ЦРНА ГОРА (CBC BiH-MNE)

Општи циљ Програма прекограничне сарадње БиХ – Црна Гора 2021-
2027 је унапређење добросусједских односа и промоција одрживих, 
динамичних, јаких и повезаних заједница.
Специфични циљеви Програма прекограничне сарадње БиХ – Црна 
Гора за период 2021–2027. су:

Тематски приоритет 2 – Заштита животне средине, прилагођавање и 
ублажавање утицаја климатских промјена, превенција и управљање 
ризиком;
Специфични циљ 1 – Заједнице побољшавају отпорност на природне 
катастрофе које је проузроковао човјек и изазове климатских промјена.

Тематски приоритет 5 – Туризам и културно-историјско насљеђе; 
Специфични циљ 1 – Одрживо природно и културно насљеђе доприноси 
туризму у програмском подручју.

Програмско подручје обухвата сљедеће јединице локалних самоуправа 
у Републици Српској: Трново, Пале, Чајниче, Калиновик, Ново Горажде, 
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Рудо, Вишеград, Рогатица, Гацко, Невесиње, Требиње, Љубиње, 
Берковићи, Источни Мостар, Купрес, Соколац, Источно Ново Сарајево, 
Фоча, Источна Илиџа, Источни Стари Град и Билећа.

Укупан буџет Програма прекограничне сарадње БиХ – Црна Гора 2021–
2027 износи 8,4 милиона евра. 

Детаљне информације о Програму доступне су на линку: 
https://cbc.bih-mne.org/

ЈАДРАНСКО-ЈОНСКИ ПРОГРАМ 
ТРАНСНАЦИОНАЛНЕ САРАДЊЕ 
(ADRION 2021-2027)

Јадранско-јонски програм транснационалне сарадње Interreg АДРИОН 
(енгл. Interreg ADRION) је европски транснационални програм који ради 
на промовисању сарадње и солидарности између десет партнерских 
држава Јадранско-јонског региона.

Програм подржава четири програмска циља и осам специфичних 
циљева:

ПЦ 1 – Конкурентнија и паметнија Европа
 СЦ – Развијање и унапређење истраживачких и иновационих  
 капацитета и усвајање напредних технологија;
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 СЦ – Развијање вјештина за паметну специјализацију, индустријску 
 транзицију и предузетништво.

ПЦ 2 – Зеленија економија са нултом емисијом угљеника
 СЦ – Промовисање прилагођавања климатским промјенама и 
 превенције ризика од катастрофа и отпорности, узимајући у обзир 
 приступе засноване на екосистемима;
 СЦ – Промовисање транзиције ка циркуларној и ресурсно 
 ефикасној економији;
 СЦ – Унапређење заштите и очувања природе, биодиверзитета и  
 зелене инфраструктуре, укључујући урбана подручја и смањење 
 свих облика загађења;
 СЦ – Промовисање одрживе мултимодалне урбане мобилности 
 као дио транзиције ка нето економији са нултом емисијом 
 угљеника.

ПЦ 3 – Повезанија Европа
 СЦ – Развијање и унапређење одрживе, климатски отпорне, 
 интелигентне и интермодалне националне, регионалне и локалне 
 мобилности, укључујући побољшани приступ ТЕНТ и 
 прекограничној мобилности.

ИСЦ 1 – Боље управљање сарадњом у програмском подручју

Подржати EUSAIR  управљање; промовисати изградњу капацитета 
јавних установа за подршку процесу проширења и кључним циљевима 
ЕУ (Зелена агенда ЕУ, Зелена агенда за западни Балкан, Агенда ЗБ о 
иновацијама, истраживању, образовању, култури и спорту, ЕУ дигитална 
агенда), те хоризонталне теме, техничка питања повезана са EUSAIR  
акционим планом; подршка мрежама, платформама и кластерима знања 
и искустава, као и да се подстакне сарадња са актуелним програмима, 
Interreg програмом и другим програмима ЕУ.
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У Програму учествују четири земље чланице ЕУ (Хрватска, Грчка, 
Словенија, Италија), пет земаља корисница ИПА средстава (Албанија, 
Црна Гора, Сјеверна Македонија, Србија, Босна и Херцеговина) и 
Република Сан Марино. 
Буџет Програма износи 136,6 милиона евра. 

Детаљне информације о Програму доступне су на линку: 
https://www.adrioninterreg.eu/

INTERREG ЕВРОМЕДИТЕРАНСКИ ПРОГРАМ 
ТРАНСНАЦИОНАЛНЕ САРАДЊЕ (EURO-MED) 
2021–2027

Општи циљ Програма транснационалне сарадње Медитеран (енгл. In-
terreg Euro-MED) је транзиција ка климатски неутралном и отпорном 
друштву кроз подршку технолошким иновацијама (технологија, 
управљање, иновативне услуге) разумно коришћење ресурса (вода, 
енергија, морски ресурси) и осигуравање приступа европским 
тржиштима кроз територијалну сарадњу. 
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Програм ће суфинансирати транснационалне пројекте да би се испуниле 
четири мисије:
 1. Јачање иновативне и одрживе економије;
 2. Заштита, обнова и унапређење животне средине и природног  
 насљеђа;
 3. Унапређење зелене животне средине и
 4. Унапређење одрживог туризма.

Програм подржава три програмска циља и пет специфичних циљева:
 ПЦ 1 – Паметнији Медитеран
 СЦ 1.1 – Развој и унапређење истраживачких и иновативних   
 капацитета и усвајање напредних технологија.
 ПЦ 2 – Зеленији Медитеран 
 СЦ 2.4 – Промовисање прилагођавања климатским промјенама  
 и превенције ризика од катастрофа, отпорности, узимајући у обзир 
 приступе засноване на екосистемима. 
 СЦ 2.6 – Промовисање преласка на циркуларну и ресурсно 
 ефикасну економију. 
 СЦ 2.7 – Побољшање заштите и очувања природе, биодиверзитета 
 и зелене инфраструктуре, укључујући урбана подручја и смањење 
 свих облика загађења.
 ПЦ 3 – Управљање Медитераном 
 СЦ 3.6 – Акције које подржавају боље управљање.

У Програму учествује десет земаља чланица ЕУ (Португалија, Шпанија, 
Француска, Италија, Грчка, Кипар, Сјеверна Ирска, Малта, Хрватска 
и Бугарска) и четири земље у процесу придруживања (Босна и 
Херцеговина, Србија, Црна Гора и Сјеверна Македонија).

Буџет Програма за период 2021–2027. је 294 милиона евра.

Детаљне информације о Програму доступне су на линку: 
https://interreg-euro-med.eu/en/ 
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INTERREG ПРОГРАМ ЗА ДУНАВСКИ РЕГИОН 
(DANUBE REGION PROGRAMME)

Општи циљ Програма за дунавски регион у периоду 2021–2027. је 
развој координисаних политика и активности у програмском подручју 
са посебним освртом на паметни, одрживи и укључиви раст. Програм 
подржава четири програмске области – паметни дунавски регион; 
зелени дунавски регион са ниском емисијом угљеника; социјални и 
инклузивни дунавски регион и боље управљање у дунавском региону.

ПО 1 – Паметни дунавски регион:
 СЦ – Унапређење иновација и трансфера технологије у дунавском 
 региону; 
 СЦ – Развој вјештина за паметну специјализацију, индустријску  
 транзицију и предузетништво;
ПО 2 – Зеленији дунавски регион:
 СЦ – Промоција енергије из обновљивих извора;
 СЦ – Промоција прилагођавања на климатске промјене и   
 управљање катастрофама;
 СЦ – Побољшање  управљања водом и седиментом;
 СЦ – Заштита и очување биодиверзитета у еколошким коридорими 
 еко-регионима;
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ПО 3 – Социјалнији дунавски регион:
 СЦ – Приступачна, инклузивна и ефективна радна снага;
 СЦ – Приступачне и инклузивне услуге у образовању, обуци и  
 цјеложивотном учењу;
 СЦ – Друштвено-економски развој заснован на насљеђу, култури и 
 туризму;
ПО 4 – Боље управљање сарадњом у дунавском региону:
 СЦ – Јачање институционалних капацитета јавних органа за 
 територијално и макрорегионално управљање.

У Програму учествује девет земаља чланица ЕУ (Аустрија, Бугарска, 
Хрватска, Чешка Република, Њемачка, Мађарска, Румунија, Словачка и 
Словенија) и пет земаља које припадају програмском подручју (Босна и 
Херцеговина, Молдавија, Црна Гора, Србија и Украјина). 

Буџет Програма за период 2021–2027. износи око 213 милиона евра.
 
Детаљне информације о Програму доступне су на линку: 
https://www.interreg-danube.eu/ 

УРБАКТ 4 (URBACT IV)

Програм ЕУ УРБАКТ 4 је програм територијалне сарадње ЕУ који 
подржава заједничке мjере и пројекте за повећање ефикасности 
кохезионе политике ЕУ. 

Главни циљ Програма је промовисање интегрисаног одрживог развоја у 
градовима, унапређење урбаних политика и побољшање ефикасности 
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политике урбане кохезије. Програм подржава изградњу капацитета 
институција надлежних за израду и имплементацију стратегија за 
урбани развој кроз умрежавање и размјену знања и добрих пракси 
између градова и других нивоа власти.

У периоду 2021–2027. године УРБАКТ 4 је усмјерен на приоритет 
Промоција интегрисаног одрживог развоја урбаних подручја кроз 
сарадњу и специфични циљ Унапређење институционалних капацитета 
јавних институција, посебно оних који имају мандат за управљање 
одређеном територијом, и друге заинтересоване стране. 

У Програму учествује свих 27 држава чланица Европске уније, двије 
партнерске земље (Норвешка и Швајцарска) и пет земаља кандидата 
за чланство у ЕУ (Албанија, Босна и Херцеговина, Црна Гора, Србија и 
Сјеверна Македонија).

Укупан буџет Програма УРБАКТ 4 за период 2021–2027. износи 84,8 
милиона евра.

Детаљне информације о Програму доступне су на линку: 
https://urbact.eu/ 
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ЕВРОПСКИ СОЦИЈАЛНИ ФОНД ПЛУС
(EUROPEAN SOCIAL FUND – ESF+)

Европски социјални фонд плус (ЕСФ+) је главни инструмент ЕУ за 
унапређење запошљавања, социјалне политике образовања и вјештина, 
укључујући и структурне реформе у овим областима. Општи циљ 
инструмента је подршка реализацији циљева економске, територијалне 
и социјалне кохезије смањујући диспаритет између држава и региона. 
ЕСФ+ обједињује четири финансијска инструмента који су били одвојени 
у програмском периоду 2014–2020: Европски социјални фонд, Фонд за 
европску помоћ најугроженијим, Иницијатива за запошљавање младих 
и Европски програм за запошљавање и социјалне иновације.

У оквиру овог фонда успостављена је и шема Гаранција за младе 
намијењена рјешавању проблема незапослености младих. Гаранција 
за младе предвиђа да сви млађи од 30 година добију квалитетну понуду 
за запослење, даље школовање, стажирање, приправнички стаж у року 
не дужем од четири мјесеца од губитка радног мјеста или завршетка 
образовања.

Детаљне информације о Програму доступне су на линку: 
https://ec.europa.eu/european-social-fund-plus/en



ВОДИЧ ЗА ФИНАНСИЈСКЕ ИНСТРУМЕНТЕ ЕУ 2021–2027

22

ПРОГРАМ ЈЕДИНСТВЕНОГ ТРЖИШТА (SINGLE 
MARKET PROGRAMME)

Општи циљ Програма јединственог тржишта је побољшати 
функционисање унутрашњег тржишта. Програмом се осигурава 
флексибилнији и прилагодљивији финансијски оквир ради заштите 
доброг функционисања унутрашњег тржишта на трошковно оптималан 
начин.
Главни циљеви Програма јединственог тржишта су:

• побољшати функционисање унутрашњег тржишта;
• ојачати конкурентности предузећа из ЕУ, укључујући мала и   
 средња предузећа;
• омогућити развој висококвалитетних европских стандарда;
• повећати заштиту потрошача;
• побољшати здравље људи, животиња и биљака, као и добробит  
 животиња;
• промовисати висококвалитетне, правовремене и поуздане   
 статистике.

Укупан буџет Програма је 4,2 милијарде евра.

Детаљне информације о Програму доступне су на линку: 
https://commission.europa.eu/funding-tenders/f ind-funding/eu-fund-
ing-programmes/single-market-programme/overview_en#what-is-the-sin-
gle-market-programme
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ХОРИЗОНТ ЕВРОПА (HORIZON EUROPE)

Програм Хоризонт Европа је главни програм ЕУ за иновације, 
истраживање и развој. Циљ програма Хоризонт Европа је остварење 
научног, привредног и друштвеног учинка како би се ојачали научни 
и технолошки темељи Уније, унаприједила конкурентност, оснажила 
индустрија, те остварили стратешки приоритети Уније и допринијело 
рјешавању глобалних изазова и испуњавању циљева одрживог развоја. 

Програм има сљедеће циљеве:

• подршка стварању и ширењу висококвалитетних нових знања,  
 технологија и рјешења повезаних са глобалним изазовима;
• јачање учинка истраживања и иновација на развој, подршка и  
 спровођењу политика Уније, те подршка прихватању иновативних 
 рјешења у индустрији и друштву ради рјешавања глобалних 
 изазова;
• подршка свих облика иновација, укључујући револуционарне 
 иновације, ојачање увођења иновативних рјешења на тржиште и
• дијељење резултата Програма ради повећања учинка унутар 
 ојачаног европског истраживачког простора.

Укупан буџет Програма износи 95,5 милиона евра. 

Детаљне информације о Програму доступне су на линку: 
https://research-and-innovation.ec.europa.eu/funding/funding-opportuni-
ties/funding-programmes-and-open-calls/horizon-europe_en  
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ЕРАЗМУС ПЛУС (ERASMUS +)

Еразмус плус је програм ЕУ за образовање, оспособљавање, младе и 
спорт. Општи циљ програма Еразмус плус je подршка образовању, 
професионалном и личном развоју лица у подручју образовања, 
едукацији младих и спортa. 

Специфични циљеви Програма су:

• промоција мобилности појединаца у сврху учења, те сарадње, 
 укључености, стручности, креативности и иновација на нивоу 
 организација и политика у подручју образовања и оспособљавања;
• промоција мобилности у сврху неформалног учења, промоција 
 активног учешћа младих, те промоција сарадње, укључености, 
 креативности и иновација на нивоу организација и политика у 
 подручју младих;
• промоција мобилности спортских тренера и особља у сврху учења, 
 те промоција сарадње, укључености, креативности и иновација на 
 нивоу спортских организација и политика.

Циљеви Програма се реализују кроз три врсте активности:
• мобилност у сврху учења;
• сарадња између организација и установа;
• подршка развоју политике и сарадње.

Укупан буџет Програма износи 26,2 милијарде евра.

Детаљне информације о Програму доступне су на линку: 
https://erasmus-plus.ec.europa.eu/ 
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ПРАВОСУЂЕ (JUSTICE)

Општи циљ програма Правда 2021–2027 је подршка развоју правосуђа 
на основу владавине права, независном и непристрасном правосуђу, 
узајамном признавању и повјерењу, као и сарадњи у правосуђу, чиме се 
подстиче развој демократије, владавине права и заштите права. 

Специфични циљеви Програма:

• олакшати и подржати сарадњу у правосуђу у грађанским и   
 кривичним стварима и унапређење владавине права, независности 
 и независности правосуђа;
• подржати и унаприједити оспособљавање у правосуђу с циљем 
 јачања заједничке културе у правосуђу;
• олакшати ефикасан и недискриминаторски приступ правосуђу и 
 ефикасну правну заштиту.

Укупан буџет Програма је 305 милиона евра. 

Детаљне информације о Програму доступне су на линку: 
https://commission.europa.eu/funding-tenders/f ind-funding/eu-fund-
ing-programmes/justice-programme_en
 



ВОДИЧ ЗА ФИНАНСИЈСКЕ ИНСТРУМЕНТЕ ЕУ 2021–2027

26

МЕХАНИЗАМ УНИЈЕ ЗА ЦИВИЛНУ ЗАШТИТУ 
(EU CIVIL PROTECTION MECHANISM)

Програм Механизам Уније за цивилну заштиту усмјерен је на јачање 
сарадње између ЕУ и држава чланица и олакшавање координације у 
подручју цивилне заштите како би се побољшала ефикасност система за 
превенцију, припрему и одговор на природне катастрофе и катастрофе 
узроковане људским дјеловањем. 

Специфични циљеви Програма су:

• постићи висок ниво заштите од катастрофа, културом превенције  
 и побољшаном сарадњом између државних служби;
• побољшати спремност на нивоу држава чланица и ЕУ за одговор  
 на катастрофе;
• олакшати брз и ефикасан одговор на катастрофе;
• унаприједити свијест јавности и спремност за катастрофе;
• повећати доступност и коришћење научних сазнања о   
 катастрофама;
• појачати сарадњу и активности координације на прекограничном  
 нивоу и међу државама чланицама склоним истим врстама   
 природних непогода и катастрофа.

Укупан буџет Програма је 3,3 милијарде евра.

Детаљне информације о Програму доступне су на линку: 
https://civil-protection-humanitarian-aid.ec.europa.eu/index_en 
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ФИСКАЛИС (FISCALIS)

Фискалис  (енгл. Fiscalis) 2021–2027 је програм ЕУ који омогућава државним 
пореским управама обраду и размјену информација и стручних знања. 
Фискалис доприноси уредном функционисању пореских система у ЕУ 
унапређењем сарадње пореских управа држава чланица и понудом 
исплативих и интероперабилних информационих рјешења која би 
иначе свака држава чланица морала развијати сама за себе.

Општи циљ Програма је подршка пореским системима и пореским 
тијелима како би се подржало функционисање јединственог тржишта, 
унаприједила конкурентност и заштитили финансијски и економски 
интереси Европске уније и њених држава чланица.

Специфичан циљ Програма је подршка пореској политици, пореској 
сарадњи и изградњи административних капацитета.
Укупан буџет Програма је 269 милиона евра.

Детаљне информације о Програму доступне су на линку: 
https://taxation-customs.ec.europa.eu/eu-funding-customs-and-tax/fisca-
lis-programme_en
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ГРАЂАНИ, ЈЕДНАКОСТ, ПРАВА И 
ВРИЈЕДНОСТИ (CITIZENS, EQUALITY, RIGHTS 
AND VALUES PROGRAMME – CERV)

Општи циљ Програма грађани, једнакост, права и вриједности је заштита 
и промоција права и вриједности како су садржани у уговорима ЕУ, 
Повељи о основним правима и важећим међународним конвенцијама о 
људским правима, посебно путем подржавања организација цивилног 
друштва и других који су активно укључени на локалном, регионалном, 
националном и прекограничном нивоу, те подстицање грађанског и 
демократског учешћа. Ово се ради како би се одржала и даље развијала 
отворена, правна, демократска, равноправна и инклузивна друштва 
заснована на владавини права.

Специфични циљеви Програма су:

• да заштити и промовише вриједности ЕУ – ланац вриједности  
 Уније;
• да промовише права, недискриминацију и једнакост, укључујући  
 родну равноправност и да унаприједи интегрисање родних токова 
 и недискриминацију – једнакост, права и родну равноправност;
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• да промовише ангажовање и учешће грађана у демократском  
 животу ЕУ и размјене између грађана различитих држава чланица 
 и да подигне свијест о њиховој заједничкој европској историји –  
 ангажовање и учешће грађана;
• борбa против насиља, укључујући родно засновано насиље.

Укупан буџет Програма је 1,55 милијарди евра.

Детаљне информације о Програму доступне су на линку: 
https: //commission.europa.eu/about-european-commission/depart-
ments-and-executive-agencies/justice-and-consumers/justice-and-con-
sumers-funding-tenders_en 

ЦАРИНЕ (CUSTOMS) 2021–2027

Општи циљ програма Царинe 2021–2027 је подршка Царинској унији и 
њеним тијелима у заштити финансијских и економских интереса земаља 
учесница, пружање сигурности и заштите од непоштене и незаконите 
трговине уз олакшавање законитих пословних активности. 

Специфичан циљ Програма је подршка у припреми и спровођењу 
политика и закона, царинској сарадњи, изградњи административних и 
ИТ капацитета и иновацијама у подручју царинске политике.

Програм Царинe 2021–2027 подржаће и активности спровођења 
новооснованог инструмента за опрему за царинску провјеру у оквиру 
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Фонда за интегрисано управљање границама. Нови Програм помоћи 
ће царинским управама да се носе са све већим трговинским токовима 
и новим трендовима и технологијама, попут е-трговине и блокчејн 
технологије (енгл. blockchain). У Програму могу да учествују земље 
чланице ЕУ, кандидати и потенцијални кандидати за чланство у ЕУ, 
земље обухваћене европском политиком сусједства и земље које су 
потписале посебан споразум за учествовање у Програму.
Укупан буџет Програма износи 950 милиона евра.

Детаљне информације о Програму доступне су на линку: 
https://taxation-customs.ec.europa.eu/eu-funding-customs-and-tax/cus-
toms-programme_en 

КРЕАТИВНА ЕВРОПА (CREATIVE EUROPE)

Програм Креативна Европа 2021–2027 (енгл. Creative Europe) подржава 
европски аудио-визуелни, културни и креативни сектор. 
Општи циљеви Програма су промоција европске сарадње у подручју 
културне и језичке различитости и културне баштине, те повећање 
конкурентности културног, креативног и посебно аудио-визуелног 
сектора.
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Специфични циљеви програма Креативна Европа су:
• Јачање умјетничке и културне сарадње како би се пружила   
 подршка стварању европских дјела и ојачала економска, социјална 
 и спољна димензија европских културних и креативних сектора 
 као и иновације и мобилност унутар њих;
• Унапређење конкурентности, прилагодљивости, сарадње, 
 иновација и одрживости у аудио-визуелном сектору;
• Унапређење међусекторске сарадње у спровођењу политика 
 и иновативном дјеловању којима се пружа и унапређење медијског 
 окружења и медијске писмености, чиме се подстиче слобода
 умјетничког изражавања, међукултурни дијалог и социјална укљученост.
Програм се састоји од три потпрограма: 

• Култура,
• Медији,
• Међусекторски потпрограм. 

У програмским активностима могу да учествују земље чланице и земље 
које су потписале посебан споразум за учествовање у Програму. 

Укупан буџет Програма износи 2,44 милијарди евра. 

Детаљне информације о Програму доступне су на линку: 
https://culture.ec.europa.eu/creative-europe 

ЕУ ЗА ЗДРАВЉЕ (EU4HEALTH)
Програм ЕУ за здравље 2021–2027 усвојен је као одговор ЕУ на пандемију 
вируса корона и унапређење спремности на кризе у ЕУ. 
Програм ЕУ за здравље ће дугорочно ублажити здравствене изазове 
изградњом јачих, отпорнијих и приступачнијих здравствених система.
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Општи циљеви Програма су:
• Побољшање здравља како би се смањило оптерећење изазвано  
 заразним и незаразним болестима;
• Заштита људи од прекограничних пријетњи здрављу;
• Повећање доступности лијекова и медицинских средстава   
 потребних током кризе;
• Јачање здравствених система, њихове отпорности и ефикасно  
 коришћење ресурса.

Специфични циљеви Програма су:

• Јачање способности за превенцију, спремност и одговор на   
 прекограничне пријетње здрављу и управљање здравственим  
 кризама;
• Осигуравање залиха производа потребних током кризе,   
 медицинског, здравственог и помоћног особља које ће се 
 мобилисати у случају кризе;
• Подршка мјерама за осигурање доступности и приступачности 
 производа потребних током кризе;
• Повећање ефективности, доступности, одрживости и отпорности 
 здравствених система;
• Подршка мјерама усмјереним на превенцију болести и промоцију 
 здравља, остваривање права пацијената и прекограничне 
 здравствене заштите;
• Подршка мјерама у сврху праћења, превенције и дијагностиковања 
 незаразних болести, као и лијечење и заштита за обољеле од тих 
 болести (посебно од карцинома);
• Подршка одговорној употреби лијекова (посебно антимикробних 
 средстава) и производњи и одлагању лијекова и медицинских 
 производа на еколошки прихватљив начин;
• Подршка развоју, спровођењу и примјени законодавства Европске 
 уније у области здравља;
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• Подршка заједничком раду између држава чланица Програма, а 
 посебно између њихових здравствених система;
• Подршка ЕУ међународним и глобалним иницијативама.

У Програму могу да учествују земље чланице ЕУ, земље чланице 
Европског удружења за слободну трговину (EFTA), земље у процесу 
придруживања и земље које су потписале посебан споразум за 
учествовање у Програму.

Укупан буџет Програма износи 5,3 милијарди евра.

Детаљне информације о Програму доступне су на линку: 
https://health.ec.europa.eu/funding/eu4health-programme-2021-2027-vi-
sion-healthier-european-union_en 

ДИГИТАЛНА ЕВРОПА (DIGITAL EUROPE 
PROGRAMME)

Дигитална Европа (енгл. Digital Europe Programme) је нови програм 
Европске уније, који је фокусиран на довођење дигиталне технологије 
до предузећа, грађана и јавне управе. 
Циљ Програма је да се смањи раскорак између истраживања у области 
дигиталних технологија и њиховог пласирања на тржиште. 
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Програм Дигитална Европа има пет међусобно повезаних специфичних 
циљева: 

• суперкомпјутери;
• вјештачка интелигенција;
• сајбер сигурност; 
• напредне дигиталне вјештине;
• увођење и употреба дигиталних технологија у привреди и друштву 
 и интероперабилност. 
У програмским активностима могу да учествују земље чланице и земље 
које су потписале посебан споразум за учествовање у Програму. 

Од програма  ће имати користи дигитални хабови, грађани и предузећа, 
посебно мала и средња предузећа. Програм има за циљ да убрза 
економски опоравак и да обликује дигиталну трансформацију европског 
друштва и привреде, доносећи корист свима, а посебно малим и 
средњим предузећима. У Програму могу да учествују земље чланице 
ЕУ, земље чланице Европског удружења за слободну трговину (EFTA), 
земље у процесу придруживања и земље које су потписале посебан 
споразум за учествовање у Програму.

Укупан буџет Програма износи 7,588 милијарди евра.

Детаљне информације о Програму доступне су на линку: 
https://www.digitaleurope.org/ 
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ЖЕЛИМО ВАМ УСПЈЕХ У ПРИПРЕМИ И 
РЕАЛИЗАЦИЈИ ПРОЈЕКАТА



Министарство за европске 
интеграције и међународну 

сарадњу


